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magyar nők tántoríthatatlanul 
a szocializmus mellett állnak

A nemzetközi nőnap díszünnepsége az Erkel Színházban

A Magyár Nők Országos Taná­
csa a nemzetközi nőnap alkalmá­
ból pénteken este díszünnepséget 
rendezett az Erkel Színházban. A 
hatalmas nézőteret zsúfolásig meg­
töltötték a budapesti asszonyok 
képviselői. Ay elnökségben foglalt 
helyet Kállai Gyula és Marosán 
György, az MSZMP Politikai Bi­
zottságának tagjai, Bakos Ágnes, 
a szakmaközi nőbizottság titkára, 
Baracsi Ferencné termelőszövet­
kezeti tag, Benke Valéria, műve­
lődésügyi miniszter, Bodonyi Pál- 
né, a Budapesti Nőtanács titkára, 
Bugár Jánosné, a SZOT titkára, 
Czigány Lajosné, egyéni paraszt- 
asszony, Csikesz József né, az 
MSZMP Budapesti Bizottságának 

. titkára. Erdei Lászlónwp-á Ma­
gyar Nők Országos Tanácsának 
elnöke, Gábor Zoltánné, a Buda­
pesti Nőtanács titkárhelyettese, dr. 
György Júlia, Munlca Érdemrend­
del kitüntetett orvos, Gyimesi 
Andrásné, a Veszprém megyei 
Nőtanács elnöke, Kelen Jolán, régi 
munkásmozgalmi asszony, Kovács 
Tibomé, a Nők Lapja főszerkesz­
tője, Kristóf István, az Elnöki Ta­
nács titkára, Lakatos Péterné bí­
ró, Latinka Sándorné, régi mun­
kásmozgalmi asszony, Makoldi 
Mihályné Kossuth-díjas pedagó­
gus, Móricz Virág írónő, Nagy Im- 
réné, a XVI. kér. Nőtanács titká­
ra, Ortutay Zsuzsa, a Magyar Nők 
Országos Tanácsának titkára, Pé­
ter Jánosné, a Magyar Nők Or­
szágos Tanácsa végrehajtó bi­
zottságának tagja. Pribék István­
ná. a Veszprém megyei Nőtanács 
titkára, Patrícia Rivas, a DÍVSZ 
titkára, Sárfi Rózsi, az Orvos- 
Egészségügyi Dolgozók Szakszer­
vezetének titkára, dr. Sebestyén 
Pálné háztartásbeli, Scherczer La­
josné, a szocialista munka hőse, 
az MSZMP Központi Bizottságá­
nak tagja. Szabó Miklósné, a Ma­
gyar Nők Országos Tanácsa vég­
rehajtó bizottságának tagja, 'Sza­
bó Piroska, a Budapesti Nőtanács 
elnöke, Sztipanov Jánosné tsz-tag, 
Teszár Jenöné nyomdai berakó, 
Titz Jánosné szövőnő, Tóth Ist­
vánná termelőszövetkezeti pa­
rasztasszony, Vass Istvánná, az 
országgyűlés alelnöke, Weidinger 
Istvánná Munka Érdemrenddel 
kitűntetett t-extilmunkásnő.
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A nézőtéren jelen volt a társa­
dalmi és a kulturális élet számos 
kiválósága.

Az ünnepséget Vass Istvánná, 
az országgyűlés alelnöke nyitotta 
meg, majd Szabó Piroska, a Buda­
pesti Nőtanács elnöke mondott 
ünnepi beszédet.

Im m ár 49 éve annak, hogy a 
Szocialista Nők Kongresszusa ha­
tározatot hozott március 8. meg­
ünneplésére — kezdte beszédét 
Szabó Piroska. — Rövid néhány év 
alatt u tat tört a nők nemzetközi 
összefogásának gondolata és e 
tavasz eleji nap nemzetközi harci 
nappá lett.

Az előadó ezután március 8. 
történelmi m últjáról beszélt, § ar­
ról. hogyan lett egyre erőteljesebb 
az asszonyok hangja és hogyan 
hódított egyre jobban té rt az ösz- 
szefogás gondolata a világ asszo­
nyai között. Szólt a Tanácsköztár­
saságról s azokról a vívmányok­
ról, amelyeket 1919 a magyar 
nőknek jelentett. Emlékeztetett 
azoknak az asszonyoknak áldoza­
tos harcára, akik a Horthy-rend- 
szev idején magasra emeltek a 
nők összefogása gondolatának 
zászlaját.

Ezeknek az időknek nőnapjai­
ról szólva mondotta: Nem volt
hangszóró akkoriban, m ert a szó 
csak halk lehetett. Ez a halk fel- 
világosító szó asszonyszívből, asz- 
szonyszívbe szállt és elültette a 
reménykedés, a szebb jövőbe ve­
tett hit piros virágát.

_  1945 óta — folytatta — nyíl­
tan, szép díszes környezetben jö­
vünk össze. Szabadon és fennszó- 
val hirdetjük március 8. legna­
gyobb jelszavát: Világ asszonyai, 
együtt a békéért!

A továbbiakban arról beszélt 
Szabó elvtársnő, hogy ezen a ta­
vaszi ünnepen számot kell vetni, 
m it tettek a nők azért, hogy a bé­
ke legyőzze a háborút. Mit ad­
tak ahhoz, hogy hazánk a béke­
tábor országa maradjon.

— A felszabadulás után —mon­
dotta — a magyar nőtársadalom 
nagyon sokat kapott. Attól kezd­
ve, hogy az első kollektív szer­
ződésbe bekerült az egyenlő mun­
káért egyenlő bér elve, a mai no- 
piQ,

az életnek minden területén
tapasztalhatjuk a nők társa­
dalmi s gazdasági elismerését.

Hangsúlyozta az előadó, hogy az 
egyenjogúság tényleges megvaló­
sítása a nemzeti felemelkedés, a 
szocializmus építésének nélkülöz­
hetetlen eleme.

Az egyenjogúság gátjairól szól­
va beszélt arról a maradiságról, 
amely a gyakorlati élet sok rész­
letkérdésében akadályozza a tel­
jes kibontakozást, s hangsúlyozta, 
hogy az egész társadalom nak se­
gítenie kell a dolgozó asszonyo­
kat, ugyanakkor a nőknek is fel­
adatuk fokozott tanulással, m un­
kával elősegíteni ennek a kérdés­
nek a teljes megoldását.

Arról a társadalm i változásról, 
amely ma a falvak százaiban 
végbemegy, hangsúlyozta, hogy 
a falun is nagy feladat vár a pa

rasztság lányaira, asszonyaira. 
Gondoskodni kell a megyék, 
falvak vezetőinek arról, hogy a 
szerveződő tsz-ekben 

különböző funkciókba kerül­
jenek azok a rátermett nők, 
akik el tudják látni e felada­

tokat.
Azok a nők, akik a szocialista 
faluban felelős munkába kerül­
nek, vonzani fogják a többieket.

Szabó Piroska megállapította, 
hogy

a nők többsége magáénak ér­
zi az új társadalom építésé­
nek feladatát, abból részt kér 
és küzd a haladásért, mert 
megérti, hogy egyéni, családi 
sorsa, boldogulása összefügg az 

ország felemelkedésével. 
Kiszélesedett az asszonyok látó­
köre, a nők tízezrei dolgoznak 
a nőtanácsban, a népfrontban, te­
vékenyen részt vesznek a béke- 
harcban.

Az előadó ezután a Nemzetközi 
Demokratikus Nőszövetségről be­
szélt, amely sok nép, sok ásszo- 

"nyal egyesíti zászlói alatt a leg­
főbb közös kérdésekben vívott 
harcával, a békeharccal, az atom­
háború elkerüléséért vívott küz­
delemben. Az anyák gyermekka­
cajt akarnak hallani, nyugodtan 
akarnak élni, s ezért olyan hatal­
mas erejű ez a világot átfogó, 
békéért kiáltó asszonykórus.

Mi, magyar nők sem hiány­
zunk e hatalm as békekórusból 
— hangsúlyozta — mi is követel­
jük. hogy szüntessék meg a vé­
szes robbantási kísérleteket, tár­
gyalásokkal oldják meg a vitás 
kérdéseket és a nemzetek a gaz­
dasági fejlődés területén mérjék 
össze erejüket. Ebben vagyunk 
egyek mi kommunisták a párton- 
kívüli asszonyokkal, ebben ér­
tünk szót a vallásos nőkkel, 

ebben találkozunk mi itt és az 
egész országban, minden 
dolgozó réteg asszonyaival, 

leányaival.
Ebben vallunk egy hitet a világ 
más részén lakó, más nyelvén be­
szélő, más istent imádó asszo­
nyaival. Hisszük és valljuk, hogy 
a béke legyőzi a háborút.

Az ország vezetői biztosak le­
hetnek abban — fejezte be beszé­
dét Szabó Piroska —, hogy a m a­
gyar nők tántoríthatatlanul ott 
állnak a szocializmus mellett és 
annak eléréséért minden erejük­
kel harcolnak. — m int ahogy ed­
dig sem nézték tétlenül az új vi­
lágért történő erőfeszítéseket. Ez 
a legtöbb, amit. az ország haladó, 
a szocialista rendet helyeslő a s ­
szonyai nevében a nemzetközi nő­
napon a pártnak ígérhetünk.

A nagy érdeklődéssel kísért be­
széd után Gábor Zoltánné, a Bu­
dapesti Nőtanács helyettes titká­
ra olvasta fel a Magyar Szocialis­
ta M unkáspárt Központi Bizott­
ságának levelét a magyar asszo­
nyokhoz. A díszünnepség első ré­
szét kórusszámok zárták. Szünet 
után a mintegy 2500 meghívott a 
Coppélia című balettet tekintett« 
meg.


